INFORMACJA DLA PRACODAWCÓW I PRZEDSIĘBIORCÓW
Dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienie osoby poszukującej pracy powyżej                     60 roku życia (kobiety) i 65 roku życia (mężczyźni)
     Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku uprzejmie informuje, że istnieje możliwość uzyskania dofinansowania wynagrodzenia w przypadku zatrudnienia osoby poszukującej pracy, która ukończyła 60 lat (w przypadku kobiety) lub 65 lat (w przypadku mężczyzny). Warunkiem skorzystania z tej formy wsparcia jest to, aby osoba ta nie była wcześniej zatrudniona u danego pracodawcy ani nie wykonywała innej pracy zarobkowej bezpośrednio przed zarejestrowaniem w urzędzie jako osoba poszukująca pracy.
Szczegóły dotyczące formy wsparcia:
1. Okres trwania dofinansowania:
Pracodawca lub przedsiębiorca może otrzymać dofinansowanie wynagrodzenia                      na okres maksymalnie do 12 miesięcy przy czym  dofinansowanie to przysługuje co drugi miesiąc.
2. Wysokość dofinansowania:
Kwota wsparcia ustalana jest indywidualnie w umowie zawieranej z Powiatowym Urzędem Pracy we Włocławku. Nie może ona jednak przekraczać połowy aktualnie obowiązującego minimalnego wynagrodzenia za pracę, liczonego według stanu                       na dzień podpisania umowy.
3. Obowiązek kontynuacji zatrudnienia:
Zobowiązaniem pracodawcy, który korzysta z dofinansowania, jest utrzymanie                       w zatrudnieniu osoby poszukującej pracy przez co najmniej jeden dodatkowy miesiąc po miesiącu, w którym wypłacane było dofinansowanie. 
Dodatkowe warunki formalne, które musi spełnić pracodawca lub przedsiębiorca:
Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku przypomina, że możliwość uzyskania dofinansowania wynagrodzenia wiąże się także z koniecznością spełnienia szeregu warunków o charakterze formalno-prawnym, mających na celu zapewnienie przejrzystości i rzetelności procesu:
1. Osoby reprezentujące podmiot ubiegający się o dofinansowanie (czyli np. właściciele firm, prezesi spółek lub inne osoby uprawnione do podejmowania decyzji w imieniu firmy) oraz osoby zarządzające tym podmiotem nie mogą być prawomocnie skazane              w ciągu ostatnich dwóch lat za przestępstwa takie jak:
· składanie fałszywych zeznań lub oświadczeń,
· przestępstwa przeciwko wiarygodności dokumentów,
· przestępstwa przeciwko obrotowi gospodarczemu,
· przestępstwa przeciwko interesom majątkowym w obrocie cywilnoprawnym,
· przestępstwa skarbowe.

2. W dniu składania wniosku, podmiot ubiegający się o wsparcie nie może zalegać z:
· wypłatami wynagrodzeń dla pracowników,
· opłacaniem składek na ubezpieczenia społeczne, zdrowotne, Fundusz Pracy, Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych, Fundusz Solidarnościowy, Fundusz Emerytur Pomostowych,
· wpłatami na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,
· składkami na KRUS lub składkami zdrowotnymi w przypadku prowadzenia działalności rolniczej,
· innymi zobowiązaniami publicznoprawnymi, czyli np. podatkami.
Powiatowy Urząd Pracy we Włocławku zachęca do skorzystania z tej formy wsparcia, która nie tylko pozwala obniżyć koszty zatrudnienia, ale przede wszystkim umożliwia aktywizację zawodową osób starszych, które posiadają bogate doświadczenie zawodowe oraz motywację do pracy. Szczegółowe informacje, warunki zawarcia umowy oraz wzory wymaganych dokumentów dostępne są w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku lub na stronie internetowej urzędu.

